

П Л А Н

за провеждане на "Месеца по защита на родната природа" през 1968 година.

Министерството на горите и горската промишленост, Комисията по защита на природата при БАН, Българския туристически съюз съгласно т. 5 33-то постановление на М.С. от 20 .IV. 1967 год., Българския ловно-рибарски съюз организират провеждане на месеца за защита на родната природа от 1 до 30 май

През агитационния месец чрез радиото, телевизията, киното и печата да се проведе широка пропагандна работа за запознаването на нашата общественост и целият народ необходимостта от запазването, възстановяването и увеличаването на природните богатства и забележителните красоти на нашата родина.

Месеца по защита на природата в окръзите да се проведе по специален план на Окръжните комисии по защита на природата.

Разработването на плановете да стане от Районните дирекции по горите съвместно с окръжните съвети на Българския туристически съюз, Българския ловно-рибарски съюз, Окръжните народни съвети, Комитетите на отечествения фронт и на Комсомола.

В плановете да залегнат съобразно условията в отделните окръзи следните мероприятия : организиране на дни по залесяването, отглеждане на младите гори, издирване на нови обекти за защита - исторически места, вековни дървета, забележителни скални образувания и др., провеждане екскурзии за опазване и изучаване природата на родния край, провеждане срещи с научни работници и изтъкнати природолюбители и др. за запознаване с историческото минало, богатствата и красотите на родния край.

Месеца да се използва за укрепване отрядите от природозащитници и зелените патрули /в училищата/ и за активизиране работата на окръжната комисия по защита на природата.

Във всички градове и големите населени места и в училищата да се организират събрания, вечери, предавания по радиоредбите, а

пополяризиране, богатствата, красотите и историческите места на родния край, като се подчертае необходимостта от тяхното опазване и разумно използване.

Плановете за "Месеца по защита на природата по окръзи да се приемат от окръжните комисии по защита на природата най-късно до 5 април. Отговорници ; Районните директори по горите, и Председателите на окръжните съвети на БТС и БЛРС и

Провеждане на "Месеца по защита на природата" в София

До 5.III. да се дадат указания на Окръжните комисии по защита на природата, Районните дирекции по горите, и окръжните съвети на БТС, БЛРС за организиране месеца по защита на природата.

Отговорници; М. М.Томков за МГП, Петър Родопски за БТС и Борис Георгиев БЛРС

До 25 февруари да се пише писмо до всички редакции на списанията и вестниците, радиото и телевизията да включат в плановете си за месец май материали с природозащитна тематика.

Отговорник ; М.Томков

За обогатяване на нашата литература с материали с природозащитна тематика, да се организира литературен конкурс по защита на природата за времето от 1 март до 30 юни. Отг. М. Томков.

да се организира през месеца пресконференция с представители на централните вестници, списанията, радиото и телевизията в някои от защитени природни обекти.

Отговорник ; мерин Томков

Да се издаде : а/ плакат с тираж до 5000 броя с природозащитна тематика .

б/ Листовка със Закона за защита на природата.

Плаката и листовката да се изпрезят в окръжните комисии по защита на природата най-късно до 15 април.

Отговорник: Ал.Димитров

Преди и по време на месеца да се подсигурят за вестниците и списанията снимки и материали с природозащитна тематика ; борбата

с ерозията, опазване чистотата на въздуха, водата и почвата от замърсяване, за опазване кракотите и историческите места, за разумното използване и възстановяване на природните богатства.

Отговорници за набране на материалите ; Николай Боев, Николай Виходцевски от БАН, Александър Димитров, Гено Дойков и Марин Тошков от МГП, Петър Родопски от БТС и Борис Гоергиев - БЛРС

РАДИОТО И ТЕЛЕВИЗИЯТА през месеца по защита на природата да организират специални предавания по радио София, Ст. Загора и Варна и по телевизията в София в часа за селото, за учачите се, за армията за децата и др. под рубриката "да обичаме и опазваме богатствата и красотите на родния край".

Министерство на горите и горската промишленост съвместно с ДП "Разпространение на филми" да организират прожектирането на наши и чужди филми с природозащитна тематика в стационарните и подвижни кина в страната.